

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَّشَاءُ - فَهِيَ اَنْ يَّعْطَكَ رَبُّكَ مَا تَحْتَدَىٰ

الفضل

روزنامہ
لاہور - پاکستان
یوم یکشنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ ، رنوت ۱۳۲۶ ، ۴ محرم ۱۳۶۸ ، نومبر ۱۹۴۸ ، نمبر ۲۵۲

اخبار اکملیہ

لاہور ۶ ۵۶ نبوت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے متعلق آج کی
اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت ناساز ہے۔ احباب
دعاے صحت فرمائیں۔

حضرت امّ المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت بدستور
عیل ہے۔ احباب درود دل سے دعاے صحت فرمادیں
قاضی محمد عبداللہ صاحب بی۔ اے۔ بی ٹی ناظر ضیافت
چند دنوں سے بعارضہ بخار صاحب فرانس ہیں احباب
دعاے صحت فرمائیں۔

وزیر اعظم پاکستان کا شایان شان استقبال

کراچی ۷ نومبر پاکستان کے وزیر اعظم سٹراٹفٹ علی خان کل آدھو رات کے وقت کراچی
پہنچ گئے۔ فضائی مستقر پر آپ کے استقبال کے لئے گورنر جنرل پاکستان خواجہ
ناظم الدین کے علاوہ۔ وزیر ہاجرین۔ وزیر خوراک۔ سندھ کے گورنر سٹریٹن محمد
اور سندھ کے وزیر اعظم بھی موجود تھے۔ جوہری خلیق الزمان اور عراق۔ شام اور
انڈونیشیا کی حکومتوں کے نمائندے بھی تشریف لائے ہوئے تھے ہزاروں کے ہجوم نے
طیارہ کو دیکھتے ہی زندہ باد کے نعروں سے پرسکون فضا میں تلاطم برپا کر دیا اور وزیر اعظم
کا نہایت گرم جوشی سے استقبال کیا۔ اور پھولوں کے مار پہنائے۔ پاکستان میٹروپولیٹن کارڈ
کے تین ہزار سپاہیوں نے ہوائی مستقر پر وزیر اعظم کو سلامی دی۔ اس کے بعد آپ کا
یورسوار سپر کومنی کی طرف روانہ ہو گئے۔

لاہور میں مسٹر منڈل کی آمد

لاہور ۷ نومبر پاکستان کے حکم نامے قانون اور
لیبر کے وزیر مسٹر جرنل رانا تھ منڈل آج لاہور
تشریف لائے۔ ریلوے سٹیشن پر آپ کا
مشائدار استقبال کیا گیا۔ اعلیٰ سول اور فوجی
افروں کے علاوہ عمائدین شہر اور پسماندہ
اقوام کے لیڈر بھی اسٹیشن پر موجود تھے بہت
سے مزدور بھی سٹیشن
پر پہنچے ہوئے تھے

کشمیر میں ایک طیارہ گر گیا
تراولنگ اور ٹورسٹ کے مختلف گانڈوں پر آزاد فوج کی ہتھیاروں
برابر جاری ہیں اور جوری کے محاذ پر ۵۰ اور اور فوجی علاقہ
میں ۲۷ ہندوستانی سپاہی مارے گئے پوچھ اور پوچھو کے
علاقہ میں بھی دشمن کو بہت نقصان اٹھانا پڑا۔
آج مجاہدین نے راکٹوں سے ایک ہوائی جہاز
گرایا اور ایک زخمی کو دیا۔

نہایت آسانی سے حاصل کر سکے
آپ نے گارڈ آف آرز کا بھی معاہدہ
کیا۔ جو میٹروپولیٹن کارڈ کی طرف سے پیش
کیا گیا تھا۔

نئی دہلی۔ ۷ نومبر۔ وزیر اعظم ہندوستان
پنڈت نہرو آج واپس دہلی پہنچ گئے۔
ڈنچ انڈونیشیائی مذاکرے کی ناکامی
بشادیہ ۷ نومبر۔ ہالینڈ کے نمائندے ڈاکٹر
ارمیکر اور ڈاکٹر محمد صرکے درمیان دوروز سے
جو گفت و شنید ہو رہی تھی ڈونڈ ناکام ہو گئی ہے۔
ایک خبر رساں ایجنسی کا کہنا ہے کہ دربارہ ہالینڈ
شروع ہونے کا کوئی امکان نہیں۔ ٹوکار
اسٹیکر آج جگھا کارٹا سے برٹا دیہ روڈ
گئے ہیں۔

کشمیر میں ایک طیارہ گر گیا
تراولنگ اور ٹورسٹ کے مختلف گانڈوں پر آزاد فوج کی ہتھیاروں
برابر جاری ہیں اور جوری کے محاذ پر ۵۰ اور اور فوجی علاقہ
میں ۲۷ ہندوستانی سپاہی مارے گئے پوچھ اور پوچھو کے
علاقہ میں بھی دشمن کو بہت نقصان اٹھانا پڑا۔
آج مجاہدین نے راکٹوں سے ایک ہوائی جہاز
گرایا اور ایک زخمی کو دیا۔

چیکو سلواکیہ یہودیوں کو خفیہ طور پر اسلحہ بیچ رہا ہے

پیرس ۷ نومبر فلسطین کی اسرائیلی حکومت
بے ایک ہوا باز نے جو ملازمت سے سبکدوش
ہونے کے بعد پیرس مقیم ہے اخبار نویسوں
کو بیان دیتے ہوئے انکشاف کیا کہ فلسطین
کی یہودی حکومت اور چیکو سلواکیہ کے
درمیان خفیہ طور پر ہوائی جہاز آتے جاتے
رہتے ہیں۔ جو اسلحہ اور دوسرا فوجی سامان
چیکو سلواکیہ سے فلسطین میں پہنچاتے ہیں۔
اخبار نویسوں نے یہ بیان تحریر کیا طور پر
کیا۔ اور اسے اتحادی اقوام کے فلسطینی ثالث

ہندوستان مجلس دستور ساز کا اجلاس
نئی دہلی ۷ نومبر آج ہندوستان کی مجلس دستور ساز
کے اجلاس میں کئی ممبروں نے اس بات پر زور
دیا کہ آئین کے مسودے میں اقلیتوں کی حفاظت
کے لئے خاص مراعات کو حذف کر دیا جائے
اس طرح سے ہند کو غیر جمہوری ملک بننے
میں مدد ملے گی۔

پاکستان کو آسٹریلیا کی پیشکش
کراچی ۷ نومبر معلوم ہوا ہے کہ آسٹریلیا نے پاکستان
کو ۳۳ ہزار ٹن بہترین قسم کے فولاد کی پیشکش کی ہے
جو فوری طور پر پاکستان کے لئے روانہ ہونے
کے واسطے تیار ہے (اشارہ)

غیر ملکی کپڑے پر سے کنٹرول اٹھا لیا گیا
لاہور ۷ نومبر حکومت پاکستان نے ہندوستان
سے علاوہ دوسرے ملکوں سے درآمد
ہونے والے کپڑے اور سوت کی قیمتوں کا
نقل و حرکت اور تقسیم پر سے کنٹرول اٹھا
لیا ہے۔ البتہ پاکستان میں بنے ہوئے
ٹی کے سوتی کپڑے اور سوت نیز ہندوستان
کے بنے ہوئے کپڑے اور سوت پر کنٹرول بدلتو بخاری
رہیگا انکی فروخت کے لائسنس لینا ضروری ہے۔

خواجہ شہاب الدین کی معامی جمیلہ
کراچی ۷ نومبر پاکستان کے وزیر ہاجرین خواجہ شہاب الدین نے جوان دنوں سکھ
اور لاکھ کاغذ پڑھ کر رہے ہیں ایک کھلم میدان میں ۳۰ ہزار سپاہ گریوں کو پڑے دیکھ کر انفران
منقولہ پر سخت نظر آ رہا ہے اور یہ معلوم کر کے ان کے زمینوں پر آباد کرنے کے سلسلہ میں انتہائی
تفلیت اور لاہور میں کام لیا جا رہا ہے کہیں کہیں بڑے افسر کے محفل کرنے کا حکم دے دیا
خواجہ صاحب دورہ ختم کر کے واپس آ رہے ہیں۔

جزیرہ لاہوان شمالی بوریو میں مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام

اقامت

(از مکتوم محمد زہدی صاحب واقف زندگی مبلغ بوریو)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے شمالی بوریو کے جزیرہ لاہوان میں نہ صرف جماعت احمدیہ قائم ہو چکی ہے بلکہ احمدی نوجوانوں کی تنظیم مجلس خدام الاحمدیہ کی تشکیل بھی عمل میں آچکی ہے۔ الحمد للہ گذشتہ دنوں مجلس خدام الاحمدیہ لاہوان کے اور انہوں نے دو گھنٹے تک وقار عمل منایا۔ حاضری اسی فیصدی رہی۔ خدام نے مسجد کی صفائی کے علاوہ مسجد سے محفہ لمبی سڑک کی بھی مرمت کی۔ آخر میں مکتوم امیر صاحب نے دعا کرائی اور پھر میں نے خدام الاحمدیہ کی اہمیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے علاوہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا مضمون مد آپ کی تلاش ہے "بھی پڑھ کر سنایا گیا۔

اجاب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حقیقی رنگ میں تبلیغ اسلام کرنے کی توفیق دے

مجلس افتاء کا قیام

دفتر افتاء کی رپورٹ پر سیدنا حضرت المصلح الموعود امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس افتاء کا قیام منظور فرمایا ہے۔ اس مجلس کے مندرجہ ذیل ممبران ہوں گے۔

- ۱۔ مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر تالیف و تصنیف
 - ۲۔ مولانا ابوالعطا صاحب جالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر
 - ۳۔ مولانا نور الحق صاحب واقف زندگی تحریک جدید
 - ۴۔ مولانا محمد احمد صاحب ثاقب واقف زندگی تحریک جدید
 - ۵۔ مولانا خود شہید احمد صاحب شاد واقف زندگی تحریک جدید
 - ۶۔ مولانا محمد احمد صاحب جلیل واقف زندگی تحریک جدید
- اس مجلس کے فرائض و روح ذیل میں :-

- ۱۔ فتویٰ کی غرض سے دفتر افتاء میں آمدہ اہم مسائل کے بارہ میں مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو مشورہ دینا۔
 - ۲۔ فقہ اسلامیہ کے اہم اختلافی مسائل کے متعلق ائمہ فقہ کی آراء اور ان کے دلائل سے واقفیت حاصل کرنا اس سلسلہ میں ہر ممبر کے لئے ضروری ہو گا کہ وہ اپنے مطالعہ کے نتائج اور اس بارہ میں اپنی ذاتی رائے سے دفتر افتاء کو وقتاً فوقتاً مطلع کرتا رہے۔
 - ۳۔ سیاسی، تمدنی اور تاجی حالات کی روشنی میں "علم الخلاف" کا مطالعہ خصوصی۔
 - ۴۔ دفتر افتاء کے لئے ضروری ہو گا کہ وہ ہر اہم فتوے کے متعلق مجلس کے کم از کم تین ممبران کا مشورہ حاصل کرے۔ لیکن مفتی سلسلہ اس مشورہ کو قبول کرنے پر مجبور نہیں ہو گا۔ البتہ اگر مجلس کے تمام ممبران متفق الراء ہوں اور مفتی سلسلہ کو پھر بھی اس سے اختلاف ہو تو اس صورت میں دفتر افتاء پر واجب ہو گا کہ وہ تمام حالات حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں تحریر کر کے اس کے متعلق آخری فیصلہ حاصل کرے۔
- سیف الرحمن (مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

وفات

میرے بڑے بھائی بابو محمد ایوب صاحب سپرنٹنڈنٹ محمد علی صاحب مرحوم اسرار اکتوبر کو دس بجے موضع کالا سٹائی میں غریب الوطنی کی حالت میں انتقال کر گئے ہیں۔ انشاء اللہ دانا الیوم وراحتہم۔

مرحوم بھائی نے اور بہت سے اوصاف حمیدہ کے مالک تھے۔ مرن چھ دن تک عزیزوں نے جنازہ پڑھا اور وہیں امانتاً دفن کر دیئے گئے۔

اجاب مرحوم کا جنازہ غائب پڑھیں اور بلندی درجات کے لئے دعا فرما کر عذرا اللہ ماجور ہوں

(نماکار مسعودہ قادیانی حال شام نگر لاہور)

ضروری اعلان

مرزا اعظم بیگ صاحب سابق اسٹنٹ ایجنٹ سندھ اسٹیٹس حال کراچی نے ملازمت میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور تحریک جدید کے لئے اپنے اراضی اپنے نام پر سندھ میں خرید کی۔ اراضی کا انتقال بھی سرکاری کاغذات میں میرزا اعظم بیگ صاحب کے نام ہی ہے۔ دفتر اراضی سندھ کی طرف سے ان کو متحدہ پارٹی تحریک کی گیا۔ کہ وہ مذکورہ اراضی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور تحریک جدید کے نام سرکاری کاغذات میں منتقل کروادیں۔ لیکن انہوں نے اس تک اس طرف کوئی توجہ نہیں کی۔ لہذا مرزا اعظم بیگ صاحب کو بذریعہ اخبار اس ذمہ دیا جاتا ہے کہ وہ فوری طور پر متعلقہ اراضی کا انتقال اصل مالکان کے نام کروادیں۔ اور یہ بھی جواب دیں کہ اب تک انہوں نے باوجود تاکید کرنے کے اس اراضی کا انتقال اصل مالکان اراضی کے نام کیوں نہیں کرایا۔ جواب ایک ہفتہ کے اندر اندر نظارت امور عامہ کو پہنچ جانا چاہیے۔ ورنہ عدم تعمیل کی صورت میں ان کے خلاف تحریری کارروائی کٹی جائے گی۔

اراضی کے نمبر یہ ہیں

- (۱) ناصر آباد اسٹیٹ گرانٹ نمبر ۳۷۹ دیہہ ویرا سر ۱۱/۱۱ رقبہ ۳۵ - ۷
 - (۲) محمد آباد اسٹیٹ گرانٹ نمبر ۲۰۱۳ دیہہ حقیرا بلاک نمبر ۹ - ۲۱ - ۲۲
- کل رقبہ ۳۰ - ۱۱ - ۲۱

ناظر امور عامہ

اعلان

مفتیوں کی تحریک کے سلسلہ میں بجائے سیکرٹری تعمیر کمیٹی مرکز احمدیہ پاکستان جو دھال بلڈنگ لاہور ایڈریس کرنے کے میرے نام چھٹیاں دیوہ میں بھجوائیے ہیں۔ اور اس طرح چھٹیاں پہنچانے میں دیر ہو جاتی ہے۔ لہذا ایسے احباب کی اطلاع کی خاطر عرض ہے کہ وہ سیکرٹری تعمیر کمیٹی جو دھال بلڈنگ لاہور کو ایڈریس کیا کریں۔

(صلاح الدین احمد)

دفتر نظارت دعوت تبلیغ ربوہ منتقل ہو چکا ہے!

جماعتوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دفتر نظارت دعوت تبلیغ ربوہ منتقل ہو چکا ہے لہذا خط و کتابت تمام ناظر دعوت تبلیغ مندرجہ ذیل پتہ پر کی جائے۔ ناظر دعوت تبلیغ ربوہ معرفت پورٹ باسٹریچ پیوٹ ضلع جھنگ۔ البتہ اخبار الفضل کے متعلق خط و کتابت لاہور کے پتہ پر ہی کی جائے۔

(ناظر دعوت تبلیغ)

دعوت کا وقت کے اندر ادھونامی سلسلہ کیلئے مفید سکڑا ہو

- ۱۔ تحریک جدید کا بھٹ جماعت کے ان دعوتوں کی بناء پر تیار کیا جاتا ہے۔ جو وہ شروع سال میں اپنے واجب الاطاعت امام کے حضور پیش کرتے ہیں
 - ۲۔ بیز بھٹ غیر مالک میں تبلیغ اسلام کی مختلف کمیوں اور قائم شدہ مشنوں کے اخراجات پر مشتمل ہوتا ہے۔
 - ۳۔ اگر آپ کا وعدہ وقت کے اندر ادھونامی سلسلہ کیلئے مفید سکڑا ہو گا تو اسے اپ کو پیش کرنی چاہیے۔ کہ آپ کا وعدہ ادھونامی سلسلہ کی تاریخ ہر نمبر تک ہر حال میں ادا ہو جائے۔
- (ناظر دیکھ مال تحریک جدید)

الفضل

۱۰ نومبر ۱۹۵۸ء

مغربی پنجاب کی وزارت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مغربی پنجاب کی وزارت پھر کشالی میں ڈال دی گئی ہے۔ اور اسے نئے سلیجے میں ڈالنے کا کیا خیال ہو رہا ہے۔ اس سے ایک بات واضح ہے اور وہ یہ ہے کہ جن اصولوں پر یہ وزارت وضع کی جائے گی وہ ان ہدایات پر مبنی ہوں گے جو خان محدث کو کراچی میں دی گئی ہیں۔ گورنر مغربی پنجاب نے وزارت کی از سر نو تشکیل کے لئے انہی ہدایات کے مطابق انتخاب وزارت کی دعوت دی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ ہر گے روٹنگ نئی وزارت مکمل ہو جائے گی یہ بات ابھی ظاہر نہیں ہوئی کہ مرکز سے خان محدث کیا ہدایات لے کر آئے ہیں۔ لیکن چونکہ کراچی کے سفر سے پہلے ہی سب کو یہ معلوم تھا۔ کہ ممتاز ذوق کو وزارت میں شامل کرنے کے لئے مجھوتہ کی بات چیت ہو رہی ہے اور آخر الذکر بھی کراچی شرفیبت سے گئے ہیں۔ اس لئے یہ قیاس آرائی درست معلوم ہوتی ہے۔ کہ آخر الذکر کو وزارت میں ضرور لیا جائے گا۔ دوسری بات جو ظاہر ہے وہ وزارت میں توسیع ہے۔ یعنی بجائے پانچ وزیروں کے اب سات وزیر لے جائیں گے بعض لوگوں کا خیال ہے کہ شیخ کراہت علی اور میجر جہانگ علی شاہ کو بھی وزارت میں نظر انداز کر دیا جائے گا۔ اور یہ بھی یقین کیا جاتا ہے۔ کہ فیروز خان فون کو بھی شامل کیا جائے گا۔ اگرچہ آخری فیصلہ پر ہی صحیح علم ہوگا۔ کہ کون کون وزیر بنے گا۔ مگر یہ قیاس آرائیاں ضرور کچھ نہ کچھ اہمیت رکھتی ہیں۔

وزارت میں کوئی بھی لیا جائے۔ اصل چیز تو یہ ہے۔ کہ جب تک ہمارے لیڈروں کے دلوں میں قومی خدمت کا جذبہ اور شعور اور تقاضا نہیں ہوگا۔ اس وقت تک صحیح اور موثر وزارت کا قیام محال ہے۔ اس وقت ملک میں صرف ایک پارٹی کی حکومت ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ موجودہ اضطراری دور میں ایک ہی پارٹی کی مضبوط حکومت کی ضرورت ہے۔ لیکن اس کا نتیجہ یہ نہیں ہونا چاہئے۔ کہ ایک پارٹی کے اندر جو تفرق و تشدد محض ذاتی اغراض کی بناء پر موجود ہو وہ صحیح کام کرنے والے قابل وزیروں کے انتخاب کے راستہ میں حائل ہو۔ اس وقت ملک کی ضروریات کیا ہیں۔ وہ ظاہر اور متعین ہیں۔ پاکستان کی ترقی کے

تمام ذرائع ابھی بالکل ابتدائی حالت میں ہیں اور ملک کی اوپر دی مشکلات سے گھرا ہوا ہے۔ اگرچہ باوجود ان مشکلات کے اب تک جو کچھ ہوا ہے وہ قابل تحسین ہے۔ لیکن ابھی تک ابتدائی دور ختم نہیں ہوا۔ ابھی ترقی کی عمارت کی بنیادیں ہی رکھ دی جا رہی ہیں۔ ایسے وقت میں ان لوگوں کو ہی آگے آنا چاہئے۔ جو تمام ذاتی اغراض سے الگ رہ کر صرف قومی نقطہ نظر سے حکومت کا کاروبار چلانے کا عزم مصمم رکھتے ہوں۔ کسی شخص کو محض اس لئے وزارت میں شامل نہیں کرنا چاہئے۔ کہ وہ ہر ایک بات میں ہاں میں ہاں ملانے کے لئے تیار ہے۔ وزارت کی کامیابی یہ نہیں ہے۔ کہ وزیر اعظم وزراء کو اپنی ہی غلط یا صحیح رائے پر چلنے کے لئے مجبور کر سکے۔ اور وزراء غلامانہ طور پر اپنے لیڈر کے ہرنیک و بد ارادے کی تکمیل کے لئے اس لئے تیار ہوں۔ کہ اگر انہوں نے اطاعت نہ کی۔ تو ان کو کاٹنا سمجھ کر نکال باہر کیا جائے گا۔ وزارت کو اس سے بہت زیادہ محسوس بنیاد پر قائم ہونا چاہیے وزارت کے ارکان صرف ہر بات میں اطاعت کے لئے نہیں ہوتے۔ بلکہ اشتراک اور مشورہ کے صحیح نتیجے پر پہنچنے کے لئے معاون کا ہوتے ہیں۔

یہ بات صرف اسی طرح حاصل ہو سکتی ہے۔ کہ ہر ایک وزیر اپنے ذاتی نفع کے خیال سے نہیں بلکہ محض قومی خدمت کے مد نظر وزارت کے عہدے کو قبول کرے۔ یہی ایک طریقہ ہے جس سے وزارت کے باہمی اختلافی نقاط نظر ملک و قوم کے مفاد کے لئے استعمال کئے جاسکتے ہیں۔ وزارت کی غرض جہاں حکومت کے کاروبار کی تقسیم عمل ہوتی ہے وہیں اس کی یہ بھی ایک اہم غرض ہوتی ہے۔ کہ بعض اہم مسائل میں مختلف نقاط نظر سے مسئلہ کا ہر پہلو سامنے آجائے۔ تاکہ ان میں سے بہترین رائے کو اختیار کیا جاسکے۔ یہ جمہوری طرز حکومت کا بیلا اصول ہے۔ اور جب تک ہر وزیر اس اصول کی سختی سے پابندی نہ کرے۔ اور محض قومی مفاد کے پیش نظر اختلاف رائے کا اظہار نہ کرے۔ اس وقت تک کوئی وزارت مستحکم نہیں ہو سکتی۔ نہ مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ اور نہ دیکھنا چاہئے کہ وزیروں کا منت آئے دن بدلتے رہنا یقیناً

تفصیح اوقات اور ہر لحاظ سے سخت نقصان دہ ہے اس لئے یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ جو نئی وزارت بنائی جائے اس کے ارکان کا انتخاب ان کی قابلیت اور ان کی قومی خدمت کے جذبے اور سیاسی شعور کی بلندی کے نقطہ نظر سے کیا جائے۔ نہ کہ صرف اس خیال سے کہ کون کون محض غلامانہ طور پر اپنے لیڈر کی انگی کے اشاروں پر ناپھنے کے لئے تیار ہے۔ کیونکہ ایسے ارکان پر مشتمل وزارت جن کی اپنی کوئی شخصیت نہ ہو ایک نازک گھولنا ہے۔ جو ذرا سی ٹھنسی سے ٹوٹ بھوٹ جاتا ہے۔

دوستی کا طریق
پاک ہند ایک ممبر نے کہا کہ اگر کشمیر کا جھگڑا دوستی کے جذبے سے سلجھانے کی کوشش کی جائے تو بڑی آسانی سے سلجھ سکتا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ کشمیر کے ممبر کا یہ قول دانشمندی اور نیک خیالی پر مبنی ہے۔ کشمیر کا معاملہ کیا دنیا کا کوئی بھی پیچیدہ سے پیچیدہ معاملہ ہو اگر متنازعہ فریقین نیک نیتی۔ دیانت اور عدل اور انصاف سے فیصلہ کرنا چاہیں تو ایک منٹ میں فیصلہ ہو سکتا ہے۔ مشکل تو یہی ہے کہ آجکل تمام صحیح اخلاقی قدریں دنیا کی مٹی میں رسوا ہو چکی ہیں۔ اور تہذیبوں کے انسانی اور تمدنی کے سکے کا چلن اتنا عام ہو گیا ہے۔ کہ ہر طرف بد اعتمادی اور بد نیتی کے سارے چھالے پھیلے ہیں۔

کشمیر کا معاملہ تو اتنا صاف ہے۔ کہ اگر مند اور غلط وقار کے جذبات دلوں سے نکال دیئے جائیں۔ تو اس معاملہ کو طے کرنے کے لئے کسی ثالث کی بھی قطعاً ضرورت نہیں رہتی۔ افسوس تو یہی ہے کہ بین الاقوامی مجالس میں تو عدل و انصاف صلح جوئی اور دنیا میں امن قائم کرنے کے زبانی دعوے بڑے زور شور سے کرتے ہیں۔ لیکن عملی زندگی میں ان کے بالکل مخالف اور متضاد چلتے ہیں۔ اگر ہم ان زبانی دعویٰ کے سچاویں حصہ پر بھی نیک نیتی سے عمل پیرا ہو جائیں۔ تو یہ دنیا ایک امن و امان کا گہوارہ بن سکتی ہے۔ زیادہ سے زیادہ طاقت حاصل کرنے کی ہوس ہی ہم کو دوسروں کے حقوق پر چھاپ مارنے پر آتی ہے۔ زیادہ افسوس تو اس امر کا ہے کہ یو۔ این او جیسی بین الاقوامی عدل و انصاف کی عدالت بھی محض خود غرض قوموں کی اغراض کے مظاہرہ کے سوا ابھی تک کوئی ایسا کام نہیں کر سکی۔ جو اس کے شایان شان ہو۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ اقوام دنیا کی موجودہ ذہنیت کے ہوتے ہوئے کوئی حقیقی عدل و انصاف کی عدالت عالیہ قائم ہی

کیسے ہو سکتی ہے۔ جبکہ اس کے متقدمہ ارکان اپنے لئے زیادہ سے زیادہ طاقت حاصل کرنا ہی اپنا مقصد لے کر اس میں شامل ہوئے ہوں۔ اس کشمیر کے معاملہ کو ہی دیکھئے کہ جب تک یو۔ این او کی حفاظتی کونسل پر ہر دنی اثر نہیں پڑا تھا۔ تو جو تجویز پیش کی گئی تھی۔ وہ عدل و انصاف کے بہت قریب نظر آتی تھی۔ لیکن کچھ دنوں کے بعد چین کے نمائندہ نے ایسی تجویز پیش کر دی کہ جس کو عدل و انصاف سے دُور کا بھی واسطہ نہیں تھا۔ اور آخر۔ اس میں فوراً ہی ترجیح کر کے کونسل نے ایسی تجویز کو پاس کر دیا۔ جس نے معاملہ کو اور بھی پیچیدہ اور طویل بنا دیا ہے۔ انصاف سیدھا اور سادہ اور قریب ترین طریقے کے کسی میں قہنی با ریکت چھید گیاں پیدا کی جائیں گی اتنا وہ عدل و انصاف سے لیدر ہوتا ملے گا۔ آج ہی اگر ہند اور پاکستان کشمیر کشمیر کے ارکان کی تجویز پر عمل کرنے کی نیت کر لیں۔ اور دوستی سے اس جھگڑے کو طے کرنے پر آمادہ ہو جائیں۔ تو تمام پیچیدگیوں خود بخود حل ہو جائیں۔ اور وہاں ملک امن سے بسر کرنے لگیں۔ کاش ہمارے رہنما ایسا کریں۔

کانغذ کی مل
حکومت پاکستان مشرقی پاکستان میں کانغذ کی مل لگانے کے لئے کینیڈا اور سویڈن سے جو بات چیت کر رہی تھی مکمل ہو گئی ہے۔ اور امید ہے کہ مغربی ملک آدھا سہ ماہی حکومت لگا لگی۔ اور آدھا سہ ماہی پہلے حصہ جات فروخت کرنے سے مہیا کیا جائے گا۔ یہ ایک بڑی ضرورت تھی جس کو پورا کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے نہایت مستحسن قدم اٹھایا۔ اس سے کانغذ کی بہت سی ضرورت پوری ہو جائیگی۔ یہ معلوم نہیں کہ ایک مل کتنا کانغذ سالانہ تیار کر سکتی ہے۔ اسے تک سیکم مکمل نہیں ہوئی۔ کانغذ کی اپنی ضرورت اگر پاکستان پوری کرنے کے قابل ہو جائے۔ تو پھر سارو یہ جو بیرونی ممالک کی نذر کرنا پڑتا ہے سچایا جاسکتا ہے۔

میں امید ہے کہ یہ نہایت ضروری ضرورت بھی پاکستان میں جلد ہی ترقی کے مطلوبہ میسر ہو سچ جائے گی۔ مشرقی پاکستان میں صنعت کی ترقی کے لئے سوزوں سے اس سے بھی پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اگر یہ مل کامیاب ہو گئی۔ تو دوسرے سرمایہ دار افراد کو بھی اس کے لئے حوصلہ پیدا ہوگا۔ اور اس طرح چند سالوں میں یہاں کانغذ کی اخراط ہو جائے گی۔ ہند اس صنعت میں بہت پیش پیش جا رہا ہے۔ اور اس میں کافی ترقی کر چکا ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

کیا مذہب انسان کی دماغی اختراع کا نتیجہ ہے؟

از دیباچہ تفسیر القرآن مصنفہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

بانیان مذہب اور دینی تعلیم (۱) تمام کے تمام بانیان مذہب دینی تعلیم کے لحاظ سے قریباً گورے تھے۔ لیکن جو تعلیم انہوں نے لوگوں کی رہنمائی اور ہدایت کے لئے دی ہے وہ نہایت ہی اعلیٰ مناسبت حال اور مناسب زمانہ ہے۔ اور اس پر چکران کی قوم نے صدیوں تک تہذیب اور شائستگی میں دنیا کی رہنمائی کی ہے۔ یہ کس طرح خیال کیا جاسکتا ہے۔ کہ جو شخص دینی علوم سے بے بہرہ ہے خدا تعالیٰ پر افترا کر کے یکدم ایسی قدرت حاصل کر لیتا ہے کہ اسکی تباہی ہوئی تعلیم اس زمانہ کی تعلیمات پر فائق اور غالب آجاتی رہی ہے۔ یہ کام تو صرف ایک بالا ہستی کی نائید ہی سے ہو سکتا ہے۔

بانیان مذہب زمانہ کی رو کے خلاف تعلیم دیتے تھے

لگانے کی تعلیم دینا اس زمانہ کے حالات کے بالکل خلاف تھا۔ ذرا تھی تعلیم بھی جو انسانی زندگی کے تمام شعبوں پر حاوی تھی۔ ایران جیسے آزاد خیال لوگوں کے لئے کتنی ناقابل قبول تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا عرب میں پیدا ہو کر یہودی اور عیسائیوں کو دعوت دینا جبکہ مسیحیوں اور یہودیوں کے نزدیک ان کے مذہب کے سوا کہیں اور ہدایت نہیں پائی جاتی تھی اور مکہ والوں کو جو کہ شرک میں ڈوبے ہوئے تھے۔ تو حید کی تعلیم دینا اور جو اپنی نفسی برتری کے خیالات میں مگن تھے۔ انہیں سب بنی نوع انسان کے برابر ہونے کا پیغام پہنچانا۔ شراب میں مست اور جوئے میں غرق لوگوں کو سوت شراب اور جوئے کی مشاعت کی تعلیم دینا۔ بلکہ زندگی کے ہر شعبے کے متعلق راجح الوقت خیالات اور اعمال کی مخالفت کرنا اور اس کی جگہ ایک نئی تعلیم پیش کرنا اور پھر اس میں کامیاب ہو جانا تباہی کے گراہوں کی پوری پوری شدت کے ساتھ گرنے والے دنیا کی مخالفت سمیت میں تیر کر منزل مقصود پر پہنچ گئے۔ اور یہ کام انسانی طاقت سے باہر ہے۔

بانیان مذہب کے ذریعہ نشانات و معجزات کا ظہور

(۱) جس قدر بانیان مذہب گذرے ہیں سب کے ہاتھوں سے ایسے نشانات و معجزات ظاہر ہوئے ہیں کہ ان کا ظہور کسی انسان کے ہاتھوں سے نہیں ہو سکتا۔ سب سے پہلے تو ان میں سے ہر ایک نے اپنے دعویٰ کے ساتھ ہی یہ جبر پدید کی میری تعلیم پھیل کر رہے گی اور اسکے ساتھ مکرانے والا خود پاشش پاشش ہو جائیگا۔ اور باوجود اسکے کہ دینی لحاظ سے وہ بے حیثیت تھے۔ دینی علوم کے لحاظ سے صفر تھے اور زمانہ کی رو کے خلاف تعلیم دینے والے تھے اور باوجود اسکے کہ ان کی شدید ترین مخالفت کی گئی۔ پھر بھی وہ غالب آئے۔ اور ان کی تباہی ہوئی جبر پدید ہوئی۔ کون انسان قبل از وقت ایسی جبر دے سکتا ہے اور پھر کونسی انسانی طاقت اسے پورا کر سکتی ہے۔

انبیاء کی ترقی اور دنیاوی لیڈروں کی ترقی میں فرق

اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض دوسرے ان لوگوں نے بھی غیر معمولی ترقیاں کیں مگر یہاں سوال یہ ہے کہ ان ترقی کا پس۔ بلکہ سوال اس بات کا ہے

کہ ان لوگوں نے خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کر کے اپنی ترقی کا اعلان کیا اور اپنی اخلاقی زندگی اور موت کو اس پیشگوئی کے ساتھ لہجہ کر دیا اور پھر زمانہ کی رو کے خلاف پہلے بے شک پنوں میں۔ ہٹلر اور چنگیز جہاں نے بھی ادنیٰ حالت سے ترقی کی۔ لیکن وہ زمانہ کا رو کے خلاف نہ چلے تھے۔ انہوں نے بھی یہ اعلان نہیں کیا کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں تباہی سے بچا دیا اور مخالفت کے تم جیت جاؤ گے۔ پھر ان کی کبھی شدید مخالفت نہیں ہوئی۔ لیکن جس بات کا وہ اعلان کر رہے تھے۔ بلکہ کئی اکثر افراد خود اسکے خواہشمند تھے۔ ذرا رخ میں اختلاف ہو تو ہو گا۔ مقصود میں اختلاف نہیں تھا۔ اگر وہ ہار جاتے یا مار گئے تو ان کی عظمت میں کوئی فرق نہیں آسکتا۔ باوجود اسکے وہ قوم کے لیڈر بنے رہے۔ اور یہی امید کرتے تھے کہ ہم ہی بنے ہیں۔ مگر ذرا اختلاف تو کرو کہ اگر مسیحی اور عیسائی اور کرشن اور زرتشت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مشن تو ذرا من ذالک ناکام رہتے تو کیا وہ آئندہ نسلیں میں قوم کے ہیرو کے طور پر یاد کئے جاتے ہیں ان کی اپنی قوم دھوکہ باز اور غاباز کہتی۔ تاریخیں ان کے ذکر کو نظر انداز کر دیتیں اور وہ ہمیشہ کے لئے بدنامی کے گڑھے میں گر جاتے۔ پس ان کے دعویٰ میں میں اور پنوں میں اور ہٹلر وغیرہ کے دعویٰ میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ اور ان کی کامیابیوں اور ان کی کامیابیوں میں بھی زمین و آسمان کا فرق ہے۔

پھر ذرا ان لوگوں کے انجام کو بھی دیکھو پنوں میں۔ ہٹلر اور چنگیز جہاں کو کتنے لوگ عظیم اور محبت سے یاد کرتے ہیں ہیرو تو وہ ہیں کہ ان کا قبضہ قوم کے ایک حصہ کے دماغوں پر بھی ہے لیکن کیا ان کے ہاتھوں اور پاؤں اور دلوں پر بھی ان کا قبضہ ہے؟ لاکھوں آدمی ہر زمانہ میں ایسے گذرے ہیں۔ جنہوں نے اس طرف آنکھ اٹھائی ہے۔ جس طرف اٹھانے کے لئے ان لوگوں نے کہا تھا اور اس بات کو سنا ہے۔ جس کے سننے کی ان لوگوں نے اجازت دی تھی اور وہی فقرات اپنی زبان پر لائے ہیں۔ جن فقرات کے بولنے کا ان کی طرف سے ہدایت تھی اور ان کے ہاتھوں اور پاؤں انہیں کاموں کے لئے چلے ہیں جن کاموں میں حصہ لینے کی انہوں نے ترغیب دی تھی۔ کیا دوسرے تو ہی لیڈروں کے متعلق اس مثال کا لاکھوں بار کر ڈال حصہ بھی ثابت کیا جاسکتا ہے؟ پس یہ لوگ یقیناً خدا تعالیٰ کی طرف تھے اور ان کے لئے یہ یقیناً خدا تعالیٰ کی طرف تھے

احمدیت کا پیغام

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے ہجرت کا پیغام جو جماعت احمدیہ سیکھا کوٹ کے میں مورخہ ۱۳۳۱ھ کو پڑھا کہ سنایا گیا۔ اور اجازت افضل سورہہ ۱۱۸ میں شائع ہوئے کتابی صورت میں صیغہ نشر و اشاعت نے چھپوایا ہے۔ ہر احمدی کا فرض ہے کہ نہ صرف خود اس مضمون سے واقف ہو بلکہ ہر غیر احمدی تک پہنچائے۔ جماعت احمدیہ سیکھا کوٹ نے چار ہزار کی تعداد میں ۵۰۰ روپیہ نقد قیمت ادا کر کے یہ ٹریکٹ خریدی اور اپنے جلسہ کے اختتام پر تقسیم کیا۔ جماعتوں اور افراد کی اطلاع کے لئے اس کا یہ درج ذیل ہے۔

نی کاپی ۰۲
۵۰ سے زائد ۰۲
۵۰۰ سے زائد ۰۲
مہربانی فرما کر قیمت پیشی بھیجیں یا بذریعہ وکاپی منگوائیں
صلنے کا پتہ۔ دفتر نشر و اشاعت نظارت دعوت تبلیغ صدر راجن احمدی ۱۵۱ میگین روڈ لاہور

ضرورت

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ہیرو اور ترقی کے لئے مرکز کے سامنے بعض صعوبتیں اور تجارتی سبکیں زیر غور ہیں۔ اور اس میں صحت مند جفاکش بی۔ بی۔ ایس۔ سی۔ ایم۔ اے۔ ایم۔ ایس۔ ایس۔ ایجاب علم کی مستقل خدمات کی ضرورت ہے۔ لہذا اجواب جماعت اس امر میں سلسلہ کی مستقل خدمات سر انجام دینا چاہیں وہ اپنے اسامہ سے مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔ اور اپنی قابلیت تجربہ اور محنت اور دیگر ضروری کو الف امیر مقامی کی سفارش سے تحریر فرمائیں۔ مندرجہ بالا امور میں منتخب اجاب کو *Boarding* بھی دلائی جائے گی اور معقول معاوضہ دیا جائے گا۔

ذیل صنعت و الحوت تحریک جدید راجن احمدیہ جو ڈال ہڈنک لاہور

شکر یہ و درخواست دعا

میری اہلیہ کو دوبارہ اکس روز بخار رہنے کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب آرام ہے۔ جو اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرماتے رہے ہیں۔ میں ان کا شکر گزار ہوں۔ اجاب آمینہ بھی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

ڈاکٹر غلام مصطفیٰ

قادیان کے سب دوست خیریت سے ہیں مگر انہیں دعاؤں کی بہت ضرورت ہے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

قادیان سے آئے ہوئے خطوط سے پتہ چلتا ہے کہ وہاں خدا کے فضل سے سب دوست جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک امام کی بنا پر درویش بھلاتے ہیں اور حقیقتاً اس وقت ان کی زندگی سبھی درویشانہ ہی ہے خیریت سے ہیں۔ قادیان کے دوستوں کا عام یہ دگر ام یہ ہے کہ پنجگانہ نمازوں اور نوافل کے علاوہ قرآن کریم اور حدیث کا درس ہوتا ہے۔ اور بعض اجتماعی دعائیں بھی کی جاتی ہیں۔ اس سے علاوہ تمام دوست سوائے معذوروں کے ہفتہ میں دو دن یعنی ہفتہ اور پیر کے دن نقلی روزے رکھتے ہیں۔ وقار علی باقاعدہ منایا جاتا ہے اور صحتوں کو درست رکھنے کے لئے کبھی کبھی ورزشی مقابلے بھی ہوتے رہتے ہیں علاوہ ازیں جہانگ ان دوستوں کے لئے ان کے موجودہ ماحول میں ممکن ہے عزیز مسلمانوں میں تبلیغ کاسلسلہ بھی کچھ نہ کچھ جاری رہتا ہے قادیان میں صدر انجمن احمدیہ بھی قائم ہے۔ اور صدر وہی شخص ہے اپنے اپنے محدود ماحول میں اپنے ذرائع سرانجام دینے رہتے ہیں مگر عاز کا انتظام بھی قائم ہے اور کچھ کچھ مہانوں کا سلسلہ بھی جاری رہتا ہے۔ جو پیشتر صدیوں میں غیر مسلم ہی ہوتے ہیں۔

چند دن ہوئے وہاں جٹالہ کے ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ پولیس دورہ پر گئے اور سب احمدی آبادی کو مدرسہ احمدیہ کے صحن میں جمع کر کے ان کا معائنہ کیا یعنی ان کے نام اور پتہ جات وغیرہ نوٹ کر کے یہ معلوم کیا کہ ان میں سے قادیان اور اس کے گرد و نواح کے رہنے والے کتنے آدمی ہیں اور پاکستان کے رہنے والے کتنے ہیں۔ یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ اس تحقیق سے ان کی عرض کیا جتنی۔ اس وقت پر انہوں نے یہ بھی ہدایت دی کہ

درخواست دعاء

میرزا بشیر احمد صاحب مرزا کے شہید دورے نے آداباً سے سیالکوٹ سے آخری اطلاع کے مطابق طبیعت سخت مضبوط اور کمزور ہے۔ حساب سے اور خاص کر صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے رہتی ہے کہ وہ آتی کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں اللہ تعالیٰ انہیں بہت جلد شفا کا مل سے نوازے۔ اور میری پریشانیوں کو رد و خطا کرے

خاک نشین ثاقب زبیری

شکریہ اجاب و مزید درخواست دعاء

میں ان تمام اجاب کی نعمتوں جنہوں نے جماعت کا لئے دکن کی غیر دعائیت کیلئے دعائیں کیں۔ وہی تک اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے انہیں دشمن کے شر سے ایک بڑی حد تک محفوظ رکھا ہے۔ مگر جہانگہ اطلاعات آئی ہیں ان میں یہ روایت بھی ہے کہ جناب غلام قادر مشرقی صاحب اور غلام حسین صاحب کے مکان و دوکان مہنگوئی کوچی پٹیوں کی شہ پر ٹوٹے گئے اور میرے والد صاحب قبلہ عبد اللہ دین صاحب کا کارخانہ جو ان کے مکان سے قریب تھا ٹوٹ گیا۔ اجاب کی خدمت میں تمس موں کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ دشمن کے مزید شر سے ماموں و محفوظ رکھے اور ملک میں امن کی صورت پیدا کر دے۔ آمین تیز یہ بھی درخواست ہے کہ میری والدہ محترمہ کو جو عرصہ سے انگریزوں میں جلا میں جلا صحت عطا فرمائے آمین۔ (رضیب حسن)

تاریخ وفات

مولوی وحسین قطب الدین متواضع خلیق سب کے شفیق عالم و فاضل و طبیب و لیب ان کو بخشا گیا تھا دست شفا تھے ہا صاحب صحابی مہدی بانو ۹۲ سال عمر پائی ہے۔ از سر آہ سال فوت ان کا خود ندادیں تو کہہ دیں مقفورا م

واعظ خوش بیان و خوش دستوار سینہ دینی علوم سے مہمور شہرت نیک ان کی نزد دو دور فن حکمت میں کامل و مشہور تین سو تیرہ میں۔ نظر منظور متقی ہر بدی سے سخت نفور عاجز اکمل نے کچھ دیا مقفورا کہ یہ ہے سال ہجرت مبرور (اکمل)

نظارت بیت المال کے اعلانات

خدمت دین کا نادر موقع

نظارت بیت المال کے ماتحت چند اسیاں اسپیکٹران بیت المال کی غالی ہیں۔ جن کے پورے کرنے کے لئے موزوں امیدواروں کی ضرورت ہے۔ امیدوار حساب کتاب بخوبی جانتا ہو۔ دینی مسائل سے واقفیت رکھتا ہو۔ اور کسی قدر تقریر کی بھی مشق ہو۔ تنخواہ ۴۵-۱۰-۳۰ کے گریڈ میں ۳۰ روپے علاوہ ۱۴ روپے منگائی الاؤنس لے گا۔ ایک سال کے بعد کام کالی بخش پورے کی صورت میں استقلال کی سفارش کی جائے گی۔ خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے اجاب کے لئے نادر موقع ہے کہ وہ اپنے آپ کو سلسلہ کی خدمت کے لئے پیش فرمائیں۔ درخواستیں ۲۰۰ تک مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش کے ساتھ بھی جائیں۔

کھال کسٹرنی اور عہد داران مال

عید الضعیفہ کو گورے عین ہفتے پورے کو ہیں۔ مگر قربانی کی کھالوں کا روپیہ مرکز میں اس عہد سے نہیں آتا جس طرح سالہانہ ماسٹ میں آیا کرتا تھا۔ اس لئے اس کی طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ گویہ چند دیگر لازمی چندوں کی طرح لازمی تو نہیں۔ مگر ایسی بات کا روپیہ مرکز کی فنڈ کی تقویت کا مفید باعث ہوتی ہیں۔ اگر عہدہ داران مال اس مدد کے چندہ کی فراہمی میں مستعدی سے کام لیتے تو یہ روپیہ کبھی کا وصول ہو چکا ہوتا۔ اب بذریعہ اعلان نڈا گزرا شریک۔ کہ اس کی کو جلد پورا کرنے کی سعی فرمائیں۔ نیز یاد رہے کہ اس مدد کا روپیہ بھی بلا اجازت نظارت بیت المال کسی اور مصرف میں نہیں لایا جاسکتا۔

چند جلسہ سالانہ اور اجاب کا فرض

ہمارا مقصد سالانہ قریب سے قریب تر آ رہا ہے۔ اس مرتبہ یہ تقریب سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے مرکز رتھ میں ہوگی انشاء اللہ چونکہ یہ جگہ وادی غیر ذریعہ ہے۔ اس لئے اس میں نہ صرف خورد نوشی کا انتظام کرنا ہے۔ بلکہ مہانوں کی رہائش کا انتظام بھی مد نظر ہے۔ اگر ایسے فوری اور ہنگامی اخراجات کے لئے قبل از وقت روپیہ موجود نہ ہو۔ تو جہاں کارکنان کے لئے وقت ہوگا وہاں سے دالے مہانوں کو بھی تکالیف کا سامنا کرنا ہوگا۔ ان مخصوص حالات کے پیش نظر مخلص احمدی کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ چندہ جلسہ سالانہ کی فراہمی کے لئے خاص عہدہ کریں۔ چندہ جلسہ سالانہ کی شہرت ایک سالہ کی آمد پڑوں فیصدی ہے۔ یعنی جس شخص کی ماہوار آمد ایک سو روپیہ ہے۔ اسے دس روپے سال بھر کے لئے دیا جائے۔ اور اگر کسی نے

چندہ جات اور دیگر خدمات کی فراہمی کے لئے صاحب صدر انجمن احمدیہ بیٹوٹ ضلع جھنگ کے ذریعہ سے

میری سیکینہ

دائرم جناب اعظم علی صاحب سب صحیح مقام تکمیل پر

دے دیا تھا اور بعد ازاں سال بسال بطور نقل اپنی حیثیت سے بہت پروردگار اور مسابقت کی روح کے ساتھ چندہ دیتی رہیں گدہ مشنہ فسادوں میں میرے ہاں دوپناہ گزیں میں پچیس دن مہمان رہے تھے۔ مرحومہ کی خدمت اور شفقت سے وہ دونوں اور دیگر مہمان بہت متاثر ہوئے۔

مرحومہ کو حضرت امیر المؤمنین کی شفقت بہت نازم تھا۔ حضرت ام المؤمنین اور خاندان نبوت کی بعض دیگر ستورات حضرت میر محمد اعلیٰ صاحب مرحوم رضی اللہ عنہما اور مرحوم حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہما کے ساتھ ان کے محبت کے تعلقات تھے۔ غالباً یہ رجحان کا واقعہ ہے کہ حضرت ام المؤمنین اس وقت میرے کرم فرما حضرت میر صاحب مرحوم کے پاس تھیں۔ مرحوم اس وقت شاید پندرہویں سال میں تھیں حضرت ام المؤمنین نے مرحومہ کے متعلق اس وقت فرمایا یہ سچی مجھے بہت پیاری لگتی ہے۔

مرحومہ کے ماں بچے ذہین ہیں۔ ان میں سے تین مہتر رہ گئے ہیں۔ ان کے متعلق خدا تعالیٰ نے اپنی ذرہ نرازی سے مجھے بجلا علم دیا ہے کہ وہ کیا بننے والے ہیں۔ مجھے یقین ہے کہ میرا خدا ہی ان سب بچوں کا حقیقی مربی اور کارساز ہے وہ ان کا حافظ و ناصر ہوگا اور وہ ان کے لئے کافی ہے۔

بالآخر ناظرین سے درخواست ہے کہ مرحومہ کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ انہیں جنت میں عالی مقام عطا فرمائے۔ ان کے بچوں کے فطرتی جوہروں کی کامل نشوونما فرمائے۔ ان کی تعلیم و تربیت اعلیٰ پیمانہ پر کر دے اور انہیں دین و دنیا کے حسنات عطا فرمائے۔ میرے سارے سناہ محافظ فرمائے اور مجھے محبت الہی کے اس بلند مقام پر لے جائے جہاں سے کوئی گریا نہیں جاتا۔

نوٹ :- میں ڈاکٹر عبداللہ کوٹ صاحب اور سید احتجاج علی صاحب کا خاص طور پر ممنون ہوں کہ میری غیر حاضری میں مرحومہ کی تیمارداری میں حصہ لیا۔ اور اسی طرح جماعت کے دیگر دوستوں کا ممنون ہوں جنہوں نے مرحومہ کی تجویز و تکفین میں حصہ لیا اور مجھے اپنی مخلصانہ ہمدردی سے حصہ دیا۔ بجز انہم اللہ خیر ہے آپ

میری رفیقہ حیات سیکینہ یکم ایام حمل میں ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۸ء کو چھ گھنٹوں کی عکالت کے بعد تین بجکر دو منٹ پر وفات پائیں انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ۸ اکتوبر کو ایک شادی میں شرکت کے لئے جب میں گجرات گئی تھی تو وہ بغض اللہ تعالیٰ بالکل تندرست تھیں۔ مگر جب ۱۲ اکتوبر کی رات کو ۹ بجے درمیں آیا تو انہیں کن میں پٹا پایا تھہ پر سے گھنٹا اٹھایا درد کی لہر اٹھی اور بے اختیار میرے مٹھ سے سچ نکل گئی۔

مرحومہ میری یقین سوا نہیں امانتاً دن کیا گیا۔ وہ سات چھوٹے چھوٹے بچے چھوڑ گئی ہیں۔ سب سے چھوٹا بچہ پونے دو سال کا ہے سب سے بڑا پندرہویں سال میں ہے۔ انہیں تاربت میں ڈالنے کے وقت میں نے ان کے سب بچوں کو اکٹھا کر کے کہا کہ تمہاری اُمی فوت ہو گئی ہے ان کا منہ دیکھ لو۔ میں ان کو یہاں دفن کرنے لگا ہوں۔ تمہاری اُمی اللہ کے گھر پہنچ گئی ہے اب تم گھر میں اُمی آئی نہ کہنا اور صبر کرنا۔

میں ابھی کنواری ہی تھا کہ میں نے وہ دیکھا تھا جس کے مطابق حالات پیدا ہو گئے۔ میرے چھوٹے نکاح کے بعد دوسرا نکاح ضروری ہو گیا میں نے اپنی حالت کے پیش نظر دعائیں کیں تو خواب میں ایک لڑکی دیکھی اس کی گردن میں رولہ تھا۔ مجھے تعجب نہیں ہوتی کہ اس سے میرا نکاح ہوگا۔ مجھے علم نہیں تھا کہ یہ لڑکی کون ہے اور کس کی دختر ہے۔ بالآخر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو بدری فقیر محمد صاحب حال ڈی۔ ایس پی پولیس کی بریلی لڑکی سے دسمبر ۱۹۳۳ء میں نکاح پڑھا دیا۔ نکاح سے چند ماہ بعد رشتہ ختم ہونے پر میں نے پہلی دفعہ اپنی دوسری بیوی دیکھی۔ اسی کو میں نے اپنی دوسری خواب میں دیکھا تھا اور وہی میری سیکینہ تھی۔

مشرقی افریقہ میں غیر افریقین کی مردم شماری

دائرم مولوی مبارک احمد صاحب بلخ افریقہ

گذشتہ سے پوسٹ سال جب مشرقی افریقہ میں گورنمنٹ آف انڈیا کا ڈپٹی کمیشن سر مبارک سنگھ کی قیادت میں ایک کمیشن کے لئے قرارداد کی تحقیق و تدقیق کے سلسلہ میں آیا تو مقامی حکومت ڈپٹی کمیشن نے دریافت کیا کہ تازہ مردم شماری کے مطابق ملک کی آبادی کیا ہے تاکہ نسبت کیا جاسکے کہ مشرقی افریقہ کی حکومت میں اگر ایک کمیشن کا دروازہ کھول دیا گیا اور وہاں پر بائیں دایاں لنگائی گئیں تو یہاں سے رہنے والے غیر افریقین باشندوں کی اولاد کو آئندہ کام منا مشکل ہو جائے گا۔ اور بے کاری اس قدر زیادہ ہو جائے گی کہ ملک کا معیار زندگی گر جائے گا۔ اس وقت حکومت اس خیال میں تھی کہ مشرقی افریقہ کی مردم شماری علیہ سے جلد کرانی جائے۔ چنانچہ فروری ۱۹۳۸ء کا مہینہ غیر افریقین کی مردم شماری کے واسطے اور ۱۹۳۸ء افریقین باشندوں کی گنتی کے واسطے مقرر کیا گیا۔

غیر افریقین باشندوں کی مردم شماری کے اعداد و شمار سرکاری طور پر اب چھپ چکے ہیں۔ ان اعداد و شمار کے مطابق مشرقی افریقہ کے سرسہ علاقوں کینیا کاؤنٹی۔ یوگنڈا اور ٹانگانیکا میں یورپین آبادی ۵۳۲۰۰ ہے اور غیر یورپین دو لاکھ چوبیس ہزار دو سو ہے۔ جس میں سیلوہ عرب چینی وغیرہ سب شامل ہیں۔

سب سے زیادہ آبادی غیر یورپین کی کینیا کاؤنٹی میں ہے۔ جہاں ۱۲۷۸۰۰ کے قریب انڈین۔ عرب سیلوئی وغیرہ نفوس اس وقت آباد ہیں۔ تینوں علاقوں کی کل غیر افریقین آبادی دو لاکھ ستر ہزار چار سو ہے۔ جس میں سے ۱۵۳۰۰۰ مرد ہیں اور باقی عورتیں۔ یورپین آبادی میں ان لوگوں کا بھی شمار ہے جو دوران جنگ میں یہاں لائے گئے۔ ان کی کل تعداد ۹۱۸۰۰ ہے جو آہستہ آہستہ واپس ہجرت کے حوالے ہو رہے ہیں انہیں شمالی یورپین کی کل تعداد ۳۶۲۰۰ ہے جو ہائے گئے۔ سرسہ علاقوں کا کل رقبہ ۶۷۸۹۶۱ مربع میل ہے۔ ۱۹۳۵ء میں سرسہ علاقوں میں یورپین کی مردم شماری ۶۸۶۲۸ تھی۔ اور غیر یورپین جن میں عرب اور دوسری ایشیائی اقوام بھی شامل ہیں ۷۵۵۷۵ کے قریب تھے۔

ان اعداد و شمار سے ظاہر ہوتا ہے کہ یورپین و انڈین مردوں کی آبادی میں اضافہ ہوا ہے۔ افریقین کی مردم شماری اگست کے مہینہ میں ہوئی۔ اور اس وقت ملک کی کل آبادی کا صحیح اندازہ ہو سکے گا۔

مگر اس کے مقابل ترقی کے مفہوم ہے جو تیار کئے گئے ہیں اور تیار کئے جا رہے ہیں مثلاً گورنمنٹ جس کے ماتحت صرف ایک ہزار کے قریب تو رہیں ہی بعض فکر کرنے و تحقیق کاموں کے لئے رکھے جائیں گے اور تیس لاکھ ایکڑ زائد رقبہ آباد کیا جائے گا۔ نئے شہروں اور گاؤں اور بے شمار کمپنیوں کے مکانات و دفاتر کی تعمیر، ملٹری سٹورز اور ملٹری پرسنل سول حکام کی دن بدن زیادتی کی وجہ سے مکانات کی تعمیر کا زبردست پروگرام تیار ہے ترقی وغیرہ یہ سب مفہوم ہے اس قسم کے ہیں کہ حکومت مجبور ہو کر مالٹا۔ اٹلی اور دوسرے ممالک کے کارکن اور ماہرین فن اور کام کرنے والے آدمی بلا رہی ہے۔ گورنمنٹ کا اعلیٰ اقدام باہر کے ملکوں سے آدمیوں کے بلوانے کا اعلیٰ الحضور چار ہزار اٹالین کے منگوانے کا معاہدہ حکومت اٹلی سے حال ہی میں ہوا ہے ظاہر کرتا ہے کہ ایک کمپنی کی بائیس کا مقصد دراصل کچھ اور تھا۔ اور جیسا کہ عام لوگوں کا اس وقت بھی خیال تھا کہ یہ محض ہتھیار کے دفاع کو روکنے یا محدود کرنے کا کارروائی ہے ورنہ اگر یہاں سے رہنے والے یورپین انڈین و پاکستانی ملکی ترقی کی سکیوں کے لئے کافی ہوتے تو حکومت باہر سے آدمیوں کو بلانے کے لئے کیوں دوڑ دھوپ کرتی ؟

تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ میں احمدی دستوں کو زمین خریدنے کی اجازت نہیں

جماعت احمدیہ اور سلسلہ کی ضروریات کے پیش نظر یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ کوئی احمدی دوست تحصیل چنیوٹ (سبٹول سب تحصیل لاریان) ضلع جھنگ میں صدر انجمن احمدیہ کی اجازت کے بغیر زمین نہ خریدیں۔ اس لئے احباب کو اس امر میں احتیاط سے کام لینا چاہیے۔ فریدی منافع جماعتی منافع پر ہمیشہ قربان کئے جاتے ہیں اور امید ہے کہ غلہ میں جماعت پوری طرح اس فیصلہ کی تعمیل کریں گے۔ اگر کوئی دوست کوئی زمین اس علاقہ میں بغیر اجازت خریدیں گے تو ان سے امید کی جائے گی کہ اصل لاگت پر وہ زمین سلسلہ کے پاس فروخت کر دیں۔ اس کے علاوہ جماعتی نادان بھی ان کے ذمے پڑے گا۔

جیسا کہ اوپر بیان ہوا ہے جو لوگ صدر انجمن احمدیہ سے اجازت لے کر جس کے معنی امور عام کی اجازت کے ہیں زمین خریدیں گے ان پر الزام نہ پڑے گا۔ نائب سیکریٹری کینیوٹ آبادی

تفسیر کبیر کے متعلق ضروری اعلان

(۱) اصحاب جماعت اور دفتر کی سمجھوتہ کو مدنظر رکھتے ہوئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ تفسیر کبیر کی کاپی کسی دوست کو بھیجنا ممنوع رہے گی۔ لہذا جن دوستوں کو تفسیر کبیر کی ضرورت ہو وہ رقم پیشگی (بائیج ڈیو) آٹھ آنہ ہدیہ تفسیر کبیر اور ایک روپیہ دیس آنہ محصولہ اک فی نسخہ (دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ جینیوٹ ضلع جھنگ میں جمع کرادیں۔)

(۲) جن دوستوں نے ابھی تک صرف ۸/۸ روپے کی رقم جمع کر دئی ہے وہ جلد از جلد ایک روپیہ دیس آنہ محصولہ اک بھی بھجوادیں تا وقتیکہ محصولہ اک دفتر میں نہ آوے کتاب روانہ نہیں کی جائے گی۔

(۳) تفسیر کبیر کے متعلق خط و کتابت کرتے وقت اپنے کو پتہ نمبر اور تاریخ سے ضرور مطلع فرمادیں اگر باوجود کوشش کے کو پتہ نمبر نہ مل سکے تو کم از کم رقم جمع کروانے کی ابتداء تاریخ ہی ملے دیا کریں۔

(۴) اس وقت قابل فروخت صرف جلد اول جز اول یعنی سورہ فاتحہ اور سورۃ البقرہ کے نو کاپیوں کی تفسیر ہے۔ اور اس کا ہدیہ ۸/۸ روپے ہے۔ اگر ہدیہ ڈاک ملے گی تو محصولہ اک ۱۰/۱۰ روپیہ اس کے علاوہ ہے۔

(۵) غیر جلد تفسیر کبیر کو کوئی نسخہ بھی قابل فروخت نہیں ہے۔

(۶) جن دوستوں نے ۵/۴ روپے اس خیال سے جمع کروائے ہیں کہ وہ خود دفتر سے کتاب حاصل حاصل کریں گے وہ دو جلد جلد اول کا نسخہ دوست کے ذریعہ اپنی کتاب اپنی تحریروں سے فرمادیں

(۷) تفسیر کبیر ہدیہ موصول ہونے پر ہی ریشہ ہو سکے گی۔

نائب وکیل الدیوان محضت پوسٹ ماسٹر جینیوٹ ضلع جھنگ

عرب لیگ کونسل میں فلسطین کی حالت کا جائزہ

قاہرہ ۵ نومبر کل عرب لیگ کا چوتھا اور بہت ہی اہم اجلاس ہوا۔ اس میں علی مرتضیٰ مصر کے وزیر اعظم نفاذی پاشا نے شرکت کی اور اس اجلاس میں عرب لیگ سیکرٹری جنرل عزرا م پاشا بھی شامل ہوئے۔ ایک سرکاری کمیٹی کی رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ کونسل نے فلسطین کی سیاسی اور فوجی حالت کا جائزہ لیا اور یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ سیاسی کمیٹی کا اجلاس ہفتے کے روز کرایا جائے تاکہ وہ ہر قسم کے نقطہ نظر سے حالت کا جائزہ لے۔ اجلاس کے بعد مصر کے وزیر اعظم نفاذی پاشا نے اعلان کیا کہ فلسطین پر حملہ کر کے یہودیوں نے ایک بھیر عارضی صلح کی شرائط کا خلاف کر دیا ہے۔ (درستار)

بین اور پاکستان کے درمیان معاہدے کی تجویز

قاہرہ ۵ نومبر کل پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر لیڈنٹ علی خان کے پاس بین کا ایک وفد ملاقات کے لئے آیا۔ اس وفد کے لیڈر قاضی ہاشم الہامی تھے۔ آپ موجودہ عرب لیگ کونسل کے اجلاس کے صدر بھی ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ بین پاکستان کے ساتھ دوستانہ معاہدہ کرنا چاہتا ہے۔ (درستار)

عرب ہجرتیں کیسے شاہ مین کا تحفہ

قاہرہ ۵ نومبر۔ تیہرہ کے سرکاری حلقوں نے اطلاع دی ہے کہ شاہ مین امیر سیف الاسلام نے عرب ہجرتوں کے لئے چند روپیہ امداد کا عطیہ دیا ہے۔ اس کے علاوہ انہوں نے ایک ہزار ٹن کئی بھی دی ہے۔ (درستار)

یہودیوں کی طرف سے عارضی صلح کی مزید خلاف ورزی

قاہرہ ۵ نومبر فلسطین سے آمدہ اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ یہودی مآذیہ مسلسل عارضی صلح کی خلاف ورزی کر رہے ہیں۔ کل یہودیوں نے پھر مصری فوجوں پر حملہ کیا۔ مصری فوجوں نے جوابی کارروائی کی ان کا دعویٰ ہے کہ انہوں نے دشمن کو ہرج و مرج سے روکا۔ عارضی صلح کے نگران بورڈ نے یہودیوں کو روکا ہے کہ انہوں نے بیت المقدس کے قدیم شہر کے پاس ۲۴ اکتوبر کو اقوام متحدہ کے فرانسیسی ممبروں کو گولہ بازی میں لیا جبکہ وہ اقوام متحدہ کی خدمات سر انجام دے رہے تھے۔ اقوام متحدہ کے پریس آفیسر مسٹر فلنر نے کل رات بورڈ کے مزید چار فیصلوں سے آگاہ کیا ہے جن میں یہودیوں پر عارضی صلح کی خلاف ورزی کا الزام عائد ہوتا ہے۔ ان میں سے چند میں مزین الزام ہے کہ یہودیوں نے ۱۳ ستمبر کو لجنہ اعراب پر عاصیہ کے مقام پر حملہ کیا۔ اور اس کے قریب ہجرتیں کیب پر بھی حملہ کیا۔ پناہ گزینوں پر حملہ کے متعلق بورڈ نے کہا ہے کہ یہ عارضی صلح کی سمیت ہی سنگین خلاف ورزی ہے۔ یہودیوں پر یہ بھی الزام لگا گیا ہے کہ انہوں نے عاصیہ میں مزید حملے کے علاقے میں حملہ کیا ہے۔ (درستار)

عید فتنہ

اجاب کو معلوم ہے کہ عید فتنہ کی مدد سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہدی مبارک سے ہی جاری ہے۔ اور اس زمانہ میں اس میں عیدین کے موقع پر ہر ایک کمانے والے سے کم از کم ایک روپیہ فی کس کے حساب سے وصول کیا جانا تھا۔ لیکن اب اس جذبہ کی اہمیت کم ہوتی جا رہی ہے۔ مفسرین جماعت سے گزارش ہے کہ وہ اس کار خیز کے تسلسل کو جاری رکھیں۔ اور دیگر اجاب عبات کے بھی ذہن نشین کرادیں، کہ جو چندہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے جاری ہے۔ اس میں اب کسی صورت میں کمی نہیں آنی چاہیے۔ مومن کا قدم رکنا نہیں بلکہ آگے ہی بڑھنا چلا جائے۔ اور وہ ہر قربانی میں ایک نئی قسم کی لذت محسوس کرتا ہے۔ دعا ہے کہ آئندہ نئے اجاب جماعت کو بیش از پیش قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے۔

غیر مستطیع اجاب سے جو کچھ وہ دیں قبول کر لیا جائے۔ ناخبریت اللال

برطانیہ کا چیف ڈیفنس سائنس دان

آرٹھر ہاروڈ برطانوی حکومت کے بڑے مائنس دان کے چیف سائنس دان اور برطانیہ کی دفاعی تحقیق کی ایڈوائزر کی حیثیت سے صدر بھی ہیں۔ وہ یہاں سے آسٹریلیا جاتے ہوئے گذرے۔ ان کو آسٹریلیا میں فوجی اور صنعتی تحقیقاتی اداروں کا معاہدہ کرنے کے لئے دعوت دی گئی ہے۔ انہوں نے ایک ملاقات کے دوران میں بتایا کہ برطانیہ کی فوجی پالیسی مکمل تیاری کی پالیسی ہے اور وہ مستحکمات کے امداد سے پوری پوری کوشش کر رہا ہے کہ اگر دنیا میں کوئی اور جنگ شروع ہو جائے تو وہ اچھی طرح تیار ہو۔ میں یہ خیال نہیں کرتا کہ جنگ بالکل یقینی ہے۔ لیکن اس مرتبہ ہم تیاری کی بغیر نہیں پائے جائیں گے کیونکہ اگر ہم فٹن کی طرف میں اس بات پر یقین کرنا ہوں کہ جنگ کو روکنے کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ ہم جنگ سے لے اچھی طرح تیار رہیں۔ سرسری نے اس بات کا بھی اظہار کیا کہ ایک اور جنگ کے امکانات ضرور ہیں۔ کیونکہ اب معلوم ہوتا ہے کہ ہر ملک بارود کے گڑھ بن چکا ہے اور وہ بارود فوراً ہی بھڑک سکتا ہے۔ اگر کوئی ملک اس میں ذرا بھی جنگاری دکھائے۔ انہوں نے اس خیال کا بھی اظہار کیا کہ کوئی ملک اتنا بے وقوف نہیں ہے کہ وہ ایک اور جنگ شروع کر دے جبکہ دنیا کی حالت بہت ہی خراب ہے۔ واپس جاتے ہوئے سرسری ہندوستان جائیں گے۔ ان کو حکومت ہند کی طرف سے دعوت نامہ موصول ہوا ہے۔ (درستار)

منٹگمری کے مغربی جرمنی کے دفاع کے متعلق گفت و شنید

برلن ۵ نومبر۔ مغربی جرمنی کی دفاعی کمیٹی کے صدر فیلیپ مارشل منٹگمری کل برلن سے روانہ ہوئے ہیں وہ مغربی جرمنی کے دفاع کے متعلق منٹگمری سے گفت و شنید کریں گے اور یہ کہ مغربی جرمنی کے دفاع میں جرمنی کا کیا حصہ ہے۔ وہ برطانیہ اور فرانس کے فوجی کورسوں سے گفت و شنید کریں گے تاکہ ان کے فوجوں میں ایک دوسرے کی اعانت کی بابت تفصیلات معلوم کریں۔ اس وقت مغربی اتحادیوں کی فوجوں میں صرف برلن میں بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچانے کے معاملے میں باہمی اعانت پائی جاتی ہے۔ مغربی اتحادیوں کے پاس اس وقت لا سٹیبل میں سرحد ہے۔ یہ سرحد روس کے جرمنی کے علاقے کے ساتھ ملتی ہے۔ یہ یقین کیا جاتا ہے کہ جرمنی کی موجودہ صورت حالات اور مغرب کے لئے جو فوجی خطرہ لاحق ہے اس سے متعلق تفصیلات تیار کی جا رہی ہیں۔ یہ تفصیلات مارشل منٹگمری اور گورنروں کی کانفرنس میں پیش کی جائے گی۔ (درستار)

طلیہ عجائب طبر کے موسم سرما کے خاص تحفے
 زہرام عشق برسوخ کالا ایک ماہ کو رس چودہ روپے
 لوب کبیر درجہ خاص چھ روپے چھٹا تک
 سونے کی گولیاں ایک ماہ کو رس چودہ روپے
 طلیہ عجائب گھر لہور ۲۸۹۶ لاہور

آپ کو چاہیے کہ اپنی کتابوں اور مکتوبوں کو
 کے لئے ہمیشہ رہ نیکہ مال تلخی دار ڈھکلا خزانہ
 کے بہترین دھانگے کے گولے استعمال کریں۔ بیدار
 دھانوں کے استعمال کے گولے ہم موجود ہیں
 عید برائے عطا احقر منگولی

جی جی بس سرورس
 بس سروس کے لئے جی جی بس سرورس کی آرام دہ بس میں سفر
 کریں۔ جو رات ہفتہ پر سوائے سلطان سے چلتی ہیں۔
 کرایہ وہی ٹیبلٹ ریٹ کے مطابق لیا جاتا ہے۔
 (سرورس ارخان منجر سرورس سلطان لاہور)

ہندوستان میں برصغیر سے
اخراجات زندگی
نی دہلی ۱۲ نومبر اس وقت ہند
زندگی برطانیہ سے ۱۰ فیصدی
سے ۱۱ فیصدی اور گناوا سے ۱۵ فیصدی
زیادہ ہیں۔ ہند کا برطانیہ سے مقابلہ
خصوصی طور پر دلچسپی کا باعث ہوگا کیونکہ
وہ اپنی تقریباً ۶۰ فیصدی غذائی ضروریات
غیر ملکوں سے درآمد کرتا ہے جبکہ ہند
اپنی غذائی ضروریات کا صرف ۶ فیصدی
دوسرے ملکوں سے منگاتا ہے۔

اگر اگست ۱۹۵۸ء کو بنیاد رکھا
قرض کیا جائے تو دسمبر ۱۹۵۹ء میں عاظمیٰ
کی قیمت ۳۱۴۲ اور غذائی اشیاء کی قیمت
۳۲۲ تھی۔ گنواڈل چھٹے کے بعد اشیاء
کی قیمتوں میں ماہانہ اضافہ ہوتا چلا گیا۔
یہاں تک کہ جولائی میں اشیاء کی قیمتوں کا
معیار ۳۹۰۱ اور غذائی قیمتوں کا معیار
۳۵۲۲ تک پہنچ گیا۔ غذائی اشیاء
کی قیمتیں برابر بڑھتی رہیں یہاں تک کہ
اکتوبر کے دوسرے ہفتہ میں ان کا معیار
۳۹۷۹ ہو گیا ہے لیکن اس سے اگلے
ہفتے قیمتیں گر گئیں۔ عام اشیاء کی قیمتیں
۳۸۲۳ اور غذائی اشیاء کی قیمتیں
۳۹۱۵ رہ گئیں۔ (داستان)

ہندوستانی گارڈیوں میں جرائم کا اضافہ
نئی دہلی ۱۲ نومبر ہندوستانی ریویں میں
جرائم کا کثیر اضافہ ہو گیا ہے اس کے
بیشمار نظر حکومت ہند ریویں میں خاص محاذ
دستوں کے تعین کے متعلق غور کر رہی ہے
کہا جاتا ہے کہ ریویں میں جرائم کی تعداد
اس سے کہیں زیادہ ہے جو کہ اخبارات میں
شائع کی جاتی ہے اور لوگوں کو ان کا پتہ
نہیں چلتا۔ (داستان)

لندن سے روم ۱۶ منٹ میں
لندن ۱۲ نومبر برطانیہ کے ایک امتحانی ہواباز
سر جان ڈیری نے حالی ہی میں تجربہ کے طور
پر جٹ سے چلنے والے ایک طیارہ کو آواز
سے زیادہ تیز رفتار کا سے اڑایا تھا گل وہ
لندن سے روم جٹ سے چلنے والے
ایک شاہی فضا بیہ کے طیارہ میں ۲ گھنٹہ
۲۴ منٹ میں پہنچ گئے۔

برطانیہ میں غیر ملکوں کا خرچ
لندن ۱۲ نومبر۔ اس سال برطانیہ میں غیر ملکوں
آنے والوں نے ۷۰ لاکھ پونڈ خرچ کئے۔ اس
میں سے زیادہ تر ڈالر اور دوسری باڈی

امداد باہمی

لاہور ۱۲ نومبر پنجاب
اس کی چھبیسویں سالگرہ
تذییر کرتے ہوئے مغربی
ہماری نوڑا سیدہ مملکت کے لئے ریڈ کراڈ کی ہڈی کی مانند ہے ہماری اقتصادیات دوسرے
تمام شعبوں پر زیادہ اس سے وابستہ ہیں۔ اور ہم جن جن دیکھیں گے۔ اس نے ملک کے
عامت الناس کی خدمت کے سارے شعبوں کو سنبھالنے کی لاجبت پیدا کر لی ہے اس کو فروغ
دیتے جائیں گے۔ شیخ صاحب نے کہا ہمیں انوسس ہے کہ جہاں جین گئے آتے ہی تمام فیکٹریوں
اور کارخانوں کو امداد باہمی کے ماتحت نہ چلا سکے لیکن وہ افراتفر کا دور تھا۔ اور اس
وقت مصائب اور پریشانیوں نے اس قدر گھیر لیا تھا۔ کہ ہم اس کی طرف خاطر خواہ توجہ
نہ دے سکے۔ شیخ صاحب کے علاوہ رجسٹرار محکمہ امداد باہمی سید طاہر حسین اور علم الدین
ساگ اور دیگر افراد نے بھی تقریریں کیں (نامہ نگار خصوصی)

یاں لڑیٹھ کی ہڈی کی مانند ہے

ریور انعام ایک جگہ میں جو بین الاقوامی جمعیت امداد
میں منفق کیا گیا تھا۔ دائی۔ ایم۔ سی۔ ایس۔ کے مال میں
یہ امداد باہمی آئرسیل شیخ کرامت علی نے کہا امداد باہمی
ہماری نوڑا سیدہ مملکت کے لئے ریڈ کراڈ کی ہڈی کی مانند ہے ہماری اقتصادیات دوسرے
تمام شعبوں پر زیادہ اس سے وابستہ ہیں۔ اور ہم جن جن دیکھیں گے۔ اس نے ملک کے
عامت الناس کی خدمت کے سارے شعبوں کو سنبھالنے کی لاجبت پیدا کر لی ہے اس کو فروغ
دیتے جائیں گے۔ شیخ صاحب نے کہا ہمیں انوسس ہے کہ جہاں جین گئے آتے ہی تمام فیکٹریوں
اور کارخانوں کو امداد باہمی کے ماتحت نہ چلا سکے لیکن وہ افراتفر کا دور تھا۔ اور اس
وقت مصائب اور پریشانیوں نے اس قدر گھیر لیا تھا۔ کہ ہم اس کی طرف خاطر خواہ توجہ
نہ دے سکے۔ شیخ صاحب کے علاوہ رجسٹرار محکمہ امداد باہمی سید طاہر حسین اور علم الدین
ساگ اور دیگر افراد نے بھی تقریریں کیں (نامہ نگار خصوصی)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں عربی تعلیم کا انتظام

لاہور ۱۲ نومبر تعلیم الاسلام کالج لاہور میں شام کے سات بجے عربی کی تعلیم
حاصل کرنے والوں کے لئے انتظام کیا گیا ہے جس سے ہر شہری استفادہ کر سکتا ہے
یہ کلاسیں شگل حشرات اور ہفتہ کو منعقد ہوا کرینگی۔

حیدر آباد اسمبلی معطل کر دی جائیگی
سکر آباد ہر نومبر معلوم ہوا ہے کہ ریاست
حیدر آباد کی موجودہ اسمبلی کو اگلے چند دنوں
کے بعد توڑ دی جائے گی
قاسم رضوی پر مقدمہ چلانے کی تیاریاں
حیدر آباد ۱۲ نومبر فرج گورنر کے حکم سے
ایک سپیشل ٹریبونل مقرر کرنے کا اعلان کیا گیا
ہے اس ٹریبونل کے تین ممبر ہوں گے اور وہ مقدمہ
کی سماعت کریں گے۔ جو لائق علی وزارت کے
زمانے کے انروں۔ رضا کاروں اور ان کے
حائثیوں پر چلائے جائینگے مقبوضہ رائج سے
معلوم ہوا ہے کہ سید قاسم رضوی احمد نگر
جیل میں ہیں۔ اور ان کے خلاف مقدمہ چلانے
کے لئے مواد اکٹھا کیا جا رہا ہے۔

دفتروں میں کوئلہ مت جلاؤ
لاہور ۱۲ نومبر چونکہ ہندوستان پاکستان کو
کوئلہ کا پورا کوئلہ نہیں دے رہا۔ اس لئے
معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی پنجاب نے
حکم دیا ہے کہ سوائے ان دفتروں کے
جو ۲۰۰ فٹ بلندی پر ہیں سردی سے بچنے
کے لئے واناں کوئلہ جلا یا جائے اور وہ بھی
بند رہیں۔ دسمبر ۱۹۵۸ء سے جنوری ۱۹۵۹ء
تک جلانے کا حکم دیا گیا ہے۔

گورنر کی صورت میں خرچ ہوا (داستان)

ہندوستان آسٹریلیا کو خوراک کی مشن
روانہ کر رہا ہے
نئی دہلی ۱۲ نومبر۔ ہندوستان کا ایک خوراک
کا مشن مغربی آسٹریلیا روانہ ہو گیا
تا کہ آسٹریلیا کے ساتھ گھنوں روانہ کرنے
کا معاہدہ کرے۔ (داستان)

پیرس کے ایڈیٹر کی حیرانی
پیرس ۱۲ نومبر مسٹر ژور دین کی کامیابی پر
متغیر لوگوں میں سب سے زیادہ حیران پیرس
کے ایک ہفتہ وار اخبار کا ایڈیٹر تھا جس نے
کل صبح بہت بڑا اعتماد طور سے اعلان
کر دیا تھا کہ "تھامس ڈیوی امریکہ کے تین سو
صدر کی حیثیت سے آج وہ ایک نیا دوس
میں داخل ہوئے (داستان)

مختصرات
۱۲ نومبر ۱۹۵۹ء میں اقوامی جنگی جرائم کی
حقیقات کرنے والے ٹریبونل نے آج اپنے
پہلے میں جاپان کو ۹۳ لاکھ میں روس کے خلاف
اعلان کرنے کا مجرم قرار دیا ہے اور جنرل
ٹوجو سابق وزیر اعظم جاپان کو جنگ کی تیاریاں
کرنے اور تفصیل مرتب کرنے کا مجرم
قرار دیا ہے۔
۱۲ نومبر کو وزیر اعظم پنڈت راجنندرا
آج دو مقدموں میں برکارد کے واقعہ پر ایک مقدمہ کے سلسلے
میں پیش ہوئے ہیں اور وہ ان دنوں جیل میں ہیں۔

محرم کی تعطیلات
لاہور ۱۲ نومبر۔ محرم کی تعطیلات ایک ہفتہ
اعلان میں ۹ سے ۱۲ نومبر تک دی گئی تھیں
اب یہ تعطیلات ۱۰ سے ۱۳ نومبر تک ہونگی
محرم کے لئے خاص گونا

لاہور ۱۲ نومبر۔ حکومت مغربی پنجاب نے
محرم کے لئے خاص گونا دینا منظور کیا ہے اس
سلسلے میں راج اور جینی کے لئے کئی دستاویزی
دفتر اشتیاق لاہور میں موصول ہوئی ہیں
عوام کو مطلع کیا جاتا ہے کہ یہ گونا صرف ان
اداروں اور افراد کو دیا جائے گا جنہیں
پہلے ہی دیا جاتا تھا۔ اسلئے متدار بھی پچھلے
سال کے مطابق ہوگا۔

دشمن ریڈیو سے غیر ملکی پروگرام
دشمن ۱۲ نومبر ایک نومبر سے دشمن ریڈیو نے
انگریزی اور فرانسیسی زبان میں پروگرام
نشر کرنا شروع کئے ہیں۔ ان پروگراموں
میں خبریں اور موسیقی شامل ہے۔ یہ سنیے
پروگرام ان پروگراموں کے علاوہ ہیں جو
پہلے سے غیر ملکی زبانوں میں نشر ہوتے ہیں اشار
شام اور پاکستان کے درمیان مذاکرات
دشمن ۱۲ نومبر۔ شام ہند اور پاکستان
کے درمیان سلامی نمائندوں کے تبادلہ کی
گفت و شنید ہو رہی ہیں۔

مشمالی چین پر قبضہ کرنے کیلئے جنوبی چین کو
خوشحال بنانا چاہیے
لندن ۱۲ نومبر۔ جو منظم پوسٹ میں ایک
نامہ نگار نے اس رائے کا اظہار کیا ہے کہ
اگر چین کی حکومت جنوبی چین کو خوشحال اور
مطمئن بنانے پر اپنی تمام تر توجہ مرکوز کرے
تو وہ مشمالی چین پر محض اپنے علاقے کی
خوشحال کی وجہ سے قبضہ کر سکتی ہے۔

نولاد ڈھالنے کا آسان طریقہ
نیویارک ۱۲ نومبر امریکی انجینروں نے فولاد
ڈھالنے کا ایک بہت آسان طریقہ معلوم کیا ہے
ان کا دعویٰ ہے کہ اس کی وجہ سے پوری
صنعت میں اہم تبدیلیاں وقوع پذیر ہوں گی
اگر اس طریقہ پر عمل کیا جائے تو نئے طریقہ کی
وجہ سے فولاد تیار کرنے کی لاگت کم تیار شدہ
فولاد کی مقدار زیادہ ہو جائے گی۔ اور فولادی
ملوں کو زیادہ وسیع طور پر تقسیم کیا جاسکیگا۔

تازہ بھٹا
لائل پور میٹری۔ ۶ نومبر گندم ڈٹھ ۵/۱۱/۵۹
۹/۱۱/۵۹ ۲۰۰ سے ۲۰۰ تک
شکر ۲۵۰/۵۹ سے ۳۲/۵۹ تک
گھی ۲۵۰/۵۹ روپے

حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے جملہ حیرات ملنے کا بہتہ بہہ وواخانہ نور الدین جو دہاں بلڈنگ لاہور